

十佳行政执法标兵

税徽下闪耀的业务标兵

——记东海地税局第四分局辛在亮

提起辛在亮，东海地税局146位税务干部无人不知。学霸、业务能手、工作扎实、低调内敛、服务热心……是大家对他的普遍评价，“有税收业务问题找辛在亮”更是在税务系统内传为佳话。

潜心学习，勇挑重担的业务标兵

从企业的会计岗位转换为税务人员的角色，已近35岁的辛在亮适应能力堪称完美。当时，恰逢全市税务系统大力鼓励干部参加二师考试，尚在办税服务厅从事纳税服务的他，在发票开具、申报征收、减免税、二手房过户等方面繁重的工作任务需要熟练掌握的考验面前，硬是凭着一股不服输的韧劲，利用工作间隙和业余时间加强学习，高分跨过了二师最后一关——司法考试，率先成为连云港市地税系统首个“三师”资格证书集于一身的税务干部。

辛在亮总认一个理儿：打铁还需自身硬。在广泛涉猎理论知识、博览政策法规之余，他总能在不同的实践岗位上潜心钻研业务。从2013年调到第四分局从事税务管理、风险应对和房地产企业土地增值税清算工作至今，辛在亮已蜕变成一名名副其实的税务行家。2016年是全面实施“营改增”的一年，县局要求对全县房地产、建筑业企业进行“营改增”专项检查，税务总局又安排部署了“金税三期”全面上线……重担压身，辛在亮合理安排各项工作，对每个企业逐项排查涉税风险点，按时圆满完成各项工作任务，全年共查补各税税款695万元，实现了风险应对质效的提升，可圈可点的表现获得了市局和县局领导的高度评价。

甘为人梯，学以致用的“三师楷模”

“勤思考，善创新，乐分享”是辛在亮身上最显著的特点。如何有效地堵塞征管漏洞提高征管效能是他一直不懈思考的问题。在对照实践中，他总结出了许多宝贵的经验：如通过大集中系统中企业缴纳税款情况查找企业是否少纳城镇土地使用税；产权转移书据印花税，通过企业往来款账户查找涉税风险点，建立分行业风险特征库；加强房地产尾盘清算土地增值税征管等，都取得了不错的成效。对于工作中好的经验做法他乐于积极与同行交流，相互取长补短，遇到同事的业务咨询，

他一贯是知无不言、倾囊相授，还主动将在查办疑难、知识含量较高类案件中积累的技法和风险应对的工作经验制作成PPT供大家学习借鉴。

此外，由他撰写的案例多次在市局组织的评选中获奖。2016年，他撰写的《风险疑点细核查，尾盘销售需重视——某房地产公司风险应对案例》在全市所有参评案例中脱颖而出，荣获唯一一个一等奖。撰写的另一篇《税收风险管理典型案例经省地税局上报参加了国家税务总局优秀风险应对案例评选》。“每一个不曾起舞的日子，都是对生命的辜负。”尼采的座右铭是他一如既往前行的动力。

真诚服务，依法行政的勤恳典范

身为一名地税人，辛在亮有一种坚定的信念，要想做好地税工作，必须站在纳税人的角度思考问题。只有真心实意为纳税人着想，为纳税人服务，征纳双方才能和谐。他所在的股室负责户卡街道办事处1400余户企业的税源管理工作，每月新办户多，注销企业多，纳税人个性化诉求也多，面对紧急、繁杂、琐碎的工作，加班加点成为家常便饭。辛在亮一如既往地保持任劳任怨的态度，兢兢业业的履行工作职责。为此，他经常和同事们深入企业管辖区了解企业实际情况，为他们宣传各类税收优惠政策，为纳税人及时排忧解难。在每月纳税申报期，辛在亮在忙完日常业务之余，总要处理各色纳税人因对税务知识了解不透

而产生的各种实际问题，有时还会面对个别纳税人的无理指责，但他始终微笑服务、真诚相待，不厌其烦地耐心讲解，还推行“提醒式”服务，对企业纳税的重点环节、重要事项进行友情提醒，主动帮助纳税人防范和化解涉税风险，撰写了征纳和谐双赢的音符。如今，很多纳税人碰到纳税问题都点名找他来解决。

“不该收的不多收，该收的一分不少”，这是他严谨的税收理念。在组织税收工作中，他积极主动宣传国家税收法律法规，严格按照工作流程进行规范的行政执法，依法依率采集证据，遇有政策不明的事项及时与政策法规部门进行确认，始终将依法治税落实到行动上，既维护了税法尊严，又不会让企业多交冤枉税。去年，在对一家房地产企业尾盘清算土地增值税的过程中，发现该企业由于对税收政策不了解，按照错误的方法进行了申报，需补缴税款274万余元。企业会计开始对需补交大额税款不理解，经过辛在亮入心入理的税法讲解，企业最终认可并补缴了所欠税款，有效防止了国家税款的流失。而对于企业的减免税申请，他会比照企业所提供的资料认真核实，保证减免税及时准确退还到企业，保障纳税人的合法权益。面对新的工作挑战，辛在亮说，希望能和同事们一起，在税收征管上创造新的突破！

徐玲

政法动态

县委政法委组织收看全国政法干部学习讲座



4月18日，县委政法委举行百万政法干警学习讲座。此次讲座由中共中央政法委员会、中央政法委书记孟建柱主持，国防大学教授金一南主讲，授课题目为《苦难辉煌——中国共产党为什么能够胜利》。县委政法委组织机关全体人员、政法各部门干警共400余人收看此次学习讲座。金一南在讲座中从“中华民族的百年救亡、百年复兴”“中国的红色政权为什么能够存在”“伟人与伟业”等方面，深刻解读了中国革命史，阐述了党历经曲折走向胜利、从苦难走向辉煌的光辉历程。

通过观看视频讲座，全县政法干警进一步了解了党的发展历程，增强了党性修养，坚定了理想信念；进一步树立忧患意识、责任意识 and 担当意识，不断增强工作的前瞻性、主动性，将共产党员的韧性和对美好未来的执着追求融入政法工作中，为维护社会和谐稳定促进社会公平正义做出积极贡献。

董向成 张正凯

多元融合调处显成效 调解案例上央视播出

4月17日下午，根据石梁河派出所委派调解室成功调解的遗产纠纷案例录制的节目《叔叔的遗产》，在央视12频道《社会与法（小区大事）》专题栏目中播出，获得社会好评。

近年来，为有效遏制矛盾纠纷多发态势，实现发展和稳定双赢目标，我县从贴近实际、注重实效出发，创新多元融合矛盾调处模式。多元融合调处机制运行以来，共受理各类矛盾纠纷12057件，成功调处11863件，有效化解了浙江小商品城群访、迎春饭店10余年征地补偿等疑难纠纷120余起，矛盾纠纷调处成功率达98.4%。通过进一步创新多元融合矛盾调处机制，健全调解组织网络，规范调解工作流程和制度，实现了多元融合调处有效衔接、高效运行，激化公安、法院领域专业调解组织全覆盖，各类矛盾纠纷得到及时有效化解，人民群众对调解工作满意度持续上升。

王伟

我县开展政法综治队伍作风建设明查暗访工作

近日，县委和县委政法委组成联合检查组，对全县政法综治队伍作风建设工作进行明查暗访，重点检查了政法综治单位工作人员工作纪律、机关作风、办事效率、工作开展等方面情况。

从这次明查暗访总体情况来看，大多数政法综治单位执行各项纪律制度比较严格，工作人员工作状态、服务态度较好，工作作风和精神面貌有了较大改观。但仍存在一些问题。为进一步规范执法行为，增强服务水平，切实提升群众满意度，下一步，联合检查组将继续加大作风建设督查力度，定期或不定期地开展明查暗访，对思想不重视、不认真执行作风建设要求、工作进展缓慢、作风漂浮、整改不力等行为，加大责任追究力度。

张汉青

检察院召开律师执业权益保障座谈会

为更好地保障律师执业权益，近日，县检察院召开律师执业权益保障座谈会。县司法局律管科负责人、部分律师代表参加了会议。

会上，县检察院通报了2016年以来东海检察院保障律师执业权益的相关情况，并对律师代表提出的诸如光盘录制电子阅卷、网上案件查询、联席会议制度等建议意见落实情况向与会律师代表进行了反馈。现场演示“案件信息公开网络平台”的操作方法和特色功能，并与律师代表及律管科负责人就检察院保障律师执业权益工作的意见建议、依托“601”制度、“微平台”等途径改进律师接待等工作。进一步提升检察服务水平和法治东海做出积极贡献。

袁帅 王艳



小手拉大手，开启“校警”群防群治新模式

近日，石梁河派出所出巡“警营开放日”迎来了该校第一中心小学200多名小学生。该校为确保学生人身安全，积极与派出所对接，开启“校警”群防群治新模式。孩子们参观了警察叔叔的宿舍、警营、警械以及公共区域，对警察叔叔的工作流程有了详细了解，参观过程中警察叔叔对孩子人身安全、社会治安等内容给孩子们上了生动的一课。因为孩子们佩戴了警用装备，欣喜而又自豪。

傅本龙 周文龙



政法一线

我县精准实施20项社会治理创新工程

为进一步加强社会治理创新，不断提升公众安全感和政法队伍满意度，我县精准实施20项社会治理创新工程。在维护社会稳定、公共安全体系建设、重点人群服务管理、基层基础建设、民生保障等5大方面加大建设力度，确保工程效果让群众看得见、摸得着、感受得到。

在维护社会稳定方面，整合综治、信访、司法、国安、维稳、矛调等资源，实施矛盾纠纷多元化解工程、社会稳定风险评估规范化建设工程、矛盾纠纷多元化解机制提升工程。通过建立完善群众接访窗口功能，重大决策项目真评实评，拓展矛盾纠纷多元化解网络等措施，不断将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

在公共安全体系建设方面，整合各乡镇（街道、场）、综治、公安、住建等力量，实施“四级六网”建设工程，技防建设工程、平安志愿者队伍建设工程、社区警务网格单元工程、进改型巡防体系建设工程、破案攻坚能力提升工程、建筑施工现场远程视频监控平台建设工程。通过构建综治信息、治安监控、指挥调度、视频会议、视频接访、视频调解“六网工程”，建设高清智能卡口、警务网络单元，全天候巡防体系，发展壮大平安志愿者服务队等举措，全方位构建三维立体式公共安全体系。

在重点人群服务管理方面，整合综治、司法、卫计、规划、土地等资源，通过打造乡镇社区矫正中心、建设戒毒所、治疗、康复于一体的综合性精神康复医院，不断强化社区矫正人员、肇事肇祸精神障碍患者的监督管理。

在基层基础建设方面，整合各乡镇（街道、场）综治、法院、公安、司法等社会资源，开展县、乡、村三级综治中心建设，打造省、市、县、镇四级综治中心，开展法治镇、法治村文艺汇演法治文化阵地，新建法治基层派出所3个、交警中队2个、法庭1个，不断提高基层服务群众的水平。

在民生保障方面，整合法院、检察、公安、司法、信访、住建、矛调等资源，通过成立企业“法律顾问团”、信访“法律站”服务企业、上访人群，加大对“老赖”信用惩戒、强化行政检查监督，完善人民调解与法院审判工作无缝对接等举措，全力做好服务企业、服务群众、改善民生的实际成效取信于民，提升老百姓安全感、幸福感和对政法队伍的满意度。

朱亮

公告贴到家门口 债务人主动还债

法律文书送达不到，就无法开庭，法律文书也不生效。案件因无法送达报纸公告，不仅期限长，而且效果差。近期，县法院在审理一起信用卡纠纷案件中，采取到债务人居住地张贴公告的方式进行送达，取得了良好效果，债务人及其亲属主动到法院履行债务。

被告王某于2013年2月7日在原告中国农业银行东海县支行开立信用卡。截至2016年11月7日，被告王某的信用卡透支逾7期，本息25万余元。原告中国农业银行东海县支行到法院起诉，要求被告王某归还上述本息。可是，因送达问题卡住了，原告自称多次到被告家，被告家人无法通过邮政快递方式送达后，因无法联系到被告，送达材料被退回。原告要求公告送达，法院考虑到案件标的额小，法律关系简单，遂到被告王某居住地张贴公告。出乎意料的是，两天后，被告王某的父亲主动到银行履行了债务，并告知银行其父亲已经过世，至此，本案得以快速化解。

据县法院民二庭法官沈桂林介绍，该院针对民间借贷纠纷，经常到当事人居住地张贴公告，特别是农村地区，一个村、一个镇的人相互熟悉的非常多，到当事人居住地张贴公告，可通过亲戚、朋友之口，很快将公告信息传达到当事人，提醒当事人积极参加诉讼，履行义务。不少当事人就是通过这种方式获知了诉讼的情况，很好地行使了自己的权利，达到了息事宁人的效果，还有一些当事人积极向原告赔礼道歉，最后达成调解或者庭外和解。

根据《民事诉讼法》相关规定，公告送达可以在法院的公告栏和受送达人住所地张贴公告，也可以在报纸、信息网络等媒体上刊登公告。送达人住所地张贴公告的，应当采取拍照、录像等方式记录张贴过程。《民事诉讼法》司法解释明确了法院公告的方式，但未解释公告的操作方式，导致大部分法院之前普遍采用报纸刊登的方式，而部分当事人日常生活中较少接触到报纸刊登法院公告的报纸，导致该种公告的效果并不理想。新民事诉讼法司法解释的施行，让法院公告送达更具有操作性，大大提高了法院公告效果，有效破解了送达难题。

薛子楠 曹玉林

“家门口的警务室”

“每天看到民警带着孩子穿过245省道安全上学，做父母的在外打工也安心了，老家的民警想得太周到了。”春节后，岗山镇农村村民王大有远到浙江温州打工，孩子在老家上学，由年过半百的父母照顾，但每天上下学要穿过245省道，心里还是不放心。现在好了，兴农警务室成立后，每天由民警或辅警护送学生上学，一颗悬着的心终于可以放下了。

今年以来，县公安局抓住开展社区警务网络单元服务管理试点工作这一有利契机，以“小”网络单元，做“优”网络模式，做“实”服务功能为重要抓手，积极推进社区警务网络单元科学化、精细化、信息化管理，实现社区警务工作的制度化和规范化。

开展网格化社区警务，民警每周有三分之二时间入社区，可以全身心投入社区警务工作中，针对辖区留守儿童多的情况，岗山派出所兴办社区民警史俊飞对辖区209名留守儿童，一户一册，一人一档，定期走访慰问实际监护，加强与学校沟通，将法制宣传走进校园，把留守儿童送到警务室，体验警营生活。

由于兴农小学位于245省道西侧，因林村每天有100多名学生需穿越245省道上学，省道上车流量大，且有部分留守儿童独自上下学，交通安全隐患多。网络社区警务运行后，更使“帮帮帮”每天上学放学时间同样是在学生上学前，切实解决了家长的后顾之忧。

岗山派出所每天上下学期间，岗山派出所兴办社区民警史俊飞出现在学生上学必经之路，开展交通安全宣传，经常去学生家，还把学生请进来，将兴农警务室打造成“611”功能警务室，即警务室、调解室、社区戒毒室、技防产品体验室、居民活动室、见义勇为工作站和普法阅读角，其中的技防产品体验室，结合消防宣传、交通安全、电信诈骗预防宣传，已成为辖区学生安全教育实践教育基地。先后接待8所学校15批次共计1200人次的学生进行安全防范教育。

兴农警务室是县公安局开展网格化社区警务活动的缩影，目前，全县建成了85个警务室，其中城区15个，农村70个，建立85名网格员（社区民警）、419名网格员管理（辅警）为主体的社区警务网络管理队伍。警务室遍布全县城乡的每个角落，百姓有急难事，在“家门口”就可以找警察。

微品